

## СТОГОДИШЊИЦА ПРВЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ ШКОЛЕ У ЦРНОЈ ГОРИ

У уторак 13. маја 1975. откривена је на свечан начин у Ждребаонику код Даниловграда спомен-плоча на згради гдје се налазила прва пољопривредна школа у Црној Гори — Књажевска црногорска земјодјелска школа — која је отворена и почела радити 13. маја 1875.

Овој ријеткој свечаности присуствовао је велики број грађана и бака из Даниловграда и његове околине, а такође и представници друштвених, политичких и привредних организација и знатан број просвјетних, културних, научних и друштвених радника из Титограда, Даниловграда, Бара и других мјеста Црне Горе. Свечаност су својим присуством увеличали представници пољопривредних школа и факултета из других наших република.

Учеснике свечаности бираним ријечима поздравио је и открио спомен-плочу предсједник даниловградске општинске скупштине Настадин Перовић.

О постанку, раду и значају Школе говорио је др инж. Љубо Павићевић, научни савјетник Пољопривредног института — Титоград.

Након овог дијела свечаности њени учесници, као гости агрокомбината „Тринаести јул“ — Титоград, посјетили су неке његове погоне у Бјелопавлићима, Зети и Љешкопољу, који би могли служити за практично-стручну обуку пољопривредног кадра.

Послијеподне прослава је настављена у пољопривредном школском центру „Душан Влаховић“ у Бару свечаном академијом, којој су присуствовали истакнути републички и општински руководиоци и представници јавног, културног и научног живота, као и бројни гости из пољопривредних школа других наших република.

Свечану академију отворио је и поздравио госте директор Пољопривредног школског центра проф. Анто Вицковић.

Републички секретар за просвјету, културу и науку др Бојина Ивановић уручио је Центру Орден заслуге за народ са сребрним зрацима којим га је поводом овог јубилеја за нарочите заслуге у стручном образовању пољопривредних кадрова и допринос унапређивању пољопривреде свога краја, одликовао предсједник СФРЈ Маршал Тито.

О животу и раду пољопривредних школа у Црној Гори од 1932. год. и данашњем Пољопривредног школском центру у Бару говорио је генерални директор Центра инж. Томаш Марковић.

У име Пољопривредне школе у Ваљево и других пољопривредних школа Србије јубилеј је поздравила и уручила Центру поклон у књигама проф. инж. Загорка Илинчић, а у име Пољопривредне школе у Цељу и других школа ове врсте у Словенији проф. инж. Бранко Ресман.

Поводом овог јубилеја Центар је добио бројне поздравне телеграме и писма из читаве земље, између осталих, и од предсједника Извршног вијећа Црне Горе Марка Орландића, многих пољопривредних школа и професора пољопривредних факултета, и посебно од породице пок. Душана Влаховића чије име Центар носи.

Поводом ове свечаности раднички савјет Пољопривредног школског центра прогласио је 13. мај 1875. даном пољопривредног школства Црне Горе.

Овом свечаношћу захвално потомство одало је дужно признање својим прецима и њиховом дјелу, који су у тешким приликама једне мале сиромашне земље у почетним фазама развоја ударали темеље пољопривредном образовању у нас. То дјело представља одиста крупно културно-историјско наслеђе у развоју домаћег школства и један од најљепших споменика у долини Зете а датум његова настанка уклесан на спомен-обиљежју и проглашен свечаним празничним даном пољопривредног школства у Црној Гори, као и високо друштвено признање којим је одликовано то школство — трајно ће подсећати младе генерације и будити у њима осјећај пијетета и захвалности према прецима који су у то далеко тешко доба постављали темеље културном развоју и образовању домаћих кадрова на унапређивању пољске привреде.

*Др Љ. Павићевић*